



## HONG KONG BAR ASSOCIATION

Secretariat: LG2 Floor, High Court, 38 Queensway, Hong Kong  
E-mail: info@hkba.org Website: www.hkba.org  
Telephone: 2869 0210 Fax: 2869 0189

### 香港大律師公會新聞稿

(2025年8月26日即時發放)

#### 香港大律師公會首與世界正義工程合辦會議 就反貪與法治議題共商策略

香港大律師公會（「大律師公會」）與世界正義工程（World Justice Project）聯合主辦的論壇「杜絕貪污—法治關鍵」今日（26日）圓滿閉幕。論壇匯聚逾100名法律界人士、監管機構代表及行業領袖，共同探討反貪在維護亞太地區法治中的關鍵作用。

律政司司長林定國資深大律師在論壇上發表主題演講，指出香港成為全球最廉潔的地區之一，成功歸因於三大要素：一是完善的法律制度，二是強而有力且獨立的執法與司法機關，三是深入民心的反貪文化。

大律師公會主席毛樂禮資深大律師表示：「隨著科技高速發展，全球貪腐問題日益複雜，且常涉及跨司法管轄區。法律界努力維護法治，透過雲集司法機構、監管部門及法律界精英，攜手鞏固策略，確保廉潔，令法律體系的核心價值繼續得以維持。」

是次會議是大律師公會首次與世界正義工程合作，毛樂禮資深大律師表示，香港作為國際金融中心，非常重視法治及司法制度的獨立運作，大律師公會透過與國際組織舉辦論壇，讓他們的代表親身來港，與本地的法律界、監管機構代表面對面深入交流，有助促進外界更了解香港在「一國兩制」下的角色，及實行普通法的特點。

世界正義工程亞太區總監 Srirak Plipat 博士專程到港，分享他們編製的《法治指數》（Rule of Law Index），他指出香港在「廉潔」分項指標上表現尤為穩健。廉政專員胡英明先生及證券及期貨事務監察委員會（「證監會」）主席黃天祐博士亦分別發表了專題演講。

在兩場專題討論中，九位重量級講者，包括世界正義工程亞太區總監 Srirak Plipat 博士、高等法院上訴法庭副庭長麥機智先生、大律師、訟辯律師、法律學者，以及廉政公署和證監會高層，深入探討有效的反貪策略、政策與執法機構之間的協調，以及成文法罪行與普通法罪行之間的互動關係。

## HONG KONG BAR ASSOCIATION

論壇為期半日，於 2025 年 8 月 26 日（星期二）上午假亞洲協會香港中心舉行。何敦律師行為論壇的獨家金贊助團體，律政司、廉政公署、證監會及香港律師會為論壇支持機構。

是次會議為大律師公會加強持分者溝通及對外聯繫工作的其中重要一環。另外，大律師公會為進一步在推廣法治時提高透明度，昨日正式開設領英（LinkedIn）[專頁](#)。新專頁將成為發布即時公告、專業見解及公會活動和觀點的直接途徑之一。公會透過專頁，將能更有效地接觸本地及海外法律專業人士、持分者及廣大社群，確保其重要工作在當今數碼時代觸及更廣泛的受眾。公會歡迎公眾關注專頁，以獲取最新資訊。

傳媒如有查詢，請聯絡大律師公會秘書處：[info@hkba.org](mailto:info@hkba.org) 或 9389 3182。

照片一



律政司司長林定國資深大律師（左七）、大律師公會主席毛樂禮資深大律師（右七）、世界正義工程亞太區總監 Srirak Plipat 博士（左六）與一眾講者合照。

# HONG KONG BAR ASSOCIATION

照片二



律政司司長林定國資深大律師發表主題演講。

照片三



廉政專員胡英明先生發表專題演講。

# HONG KONG BAR ASSOCIATION

照片四



證監會主席黃天祐博士發表專題演講。

照片五



首場專題討論由大律師公會執行委員會委員鄧天麟大律師（左一）主持，講者包括（左二至右）：大律師公會副主席許紹鼎資深大律師、世界正義工程亞太區總監 Srirak Plipat 博士、香港大學法律學院高級講師黃家榮先生。

# HONG KONG BAR ASSOCIATION

照片六



毛樂禮資深大律師與 Srirak Plipat 博士與第二場專題討論講者合照。第二場專題討論由大律師公會執行委員會委員黃海榕大律師（左一）主持，講者包括：高等法院上訴法庭副庭長麥機智先生（左二）、廉政公署副廉政專員兼執行處首長丘樹春先生（右二）、證監會非執行董事杜淦堃資深大律師（右一）。

照片七



會議吸引逾 100 名參加者出席。